

“冰箱死婴”案引发震动 韩国将实施医院向政府通报婴儿出生制度 “幽灵儿童”事件 冰山一角

几年前,一名30多岁的女性因家中经济无法负担,接连产下两个孩子后都在分娩隔天就将婴儿杀害,还把尸体存放在家中的冰箱,整起案件直到今年6月底才曝光。

据韩联社等媒体报道,近日,“冰箱死婴”案件震惊韩国社会,揭开“幽灵儿童”事件冰山一角。“幽灵儿童”是指一些有出生记录,但没有进行出生登记的孩子。随着调查不断深入,越来越多涉及“幽灵儿童”的事件浮出水面。如今,韩国已对8年来的2000多名“幽灵儿童”进行全面普查,就怕还有更多起类似案件。

嫌疑女子被捕。

因经济困难养不起 母亲勒死两名婴儿藏尸冰箱

据韩联社报道,韩国警方近日破获一起冰箱藏尸案,引发社会哗然。一名母亲因没钱抚养,竟将两名刚出生的婴儿勒死后藏在冰箱中。

韩国京畿道水原市一名30多岁的女性在2018年11月及2019年11月分别生下一男一女两名婴儿,但卫生部门日前发现,这两名婴儿在医院有出生记录,后续却没有登记出生证明。因此,卫生部门委托相关单位调查,结果两名婴儿的母亲却不愿意配合,这让调查的官员认为事有蹊跷,警方直接前往其家中进行调查。

警方带着搜查令上门后发现,该女性家中的冰箱内竟然藏有两具婴儿。被捕后,她也坦承犯案,表示因为实在是无力抚养才会痛下杀手。她向警方表示,家中经济困难,已经有了三个孩子,实在是无力再抚养更多小孩,才会在医院分娩后,把刚出生的孩子带回家中勒死,并把尸体藏在冰箱中。没想到没过多久又再度怀孕,孩子出生后又用相同手法杀害藏尸。

该女性涉嫌杀婴罪被紧急逮捕,两具婴儿则交由韩国国立科学搜查研究院进行验尸,以厘清详细死因。对于妻子对孩子痛下杀手一事,该女性的丈夫则表示并不知情。他表示自己知

道妻子曾经怀孕,但妻子当时向他谎称已经堕胎并未生下小孩。

男婴8年未报户口 母亲:唐氏儿病死后就埋了

随着调查展开,警方在京畿道和果川市也发现几起残忍的生母弃婴案。

就在冰箱藏尸案被爆出的第二天,在京畿道南部,韩国警方又发现一起婴儿失踪案件,一名20多岁的女性在2021年12月生产后没有帮孩子报户口。经过警方调查,该女性供称孩子出生不久就通过网络送给陌生人领养。警方认为其说词十分可疑,目前还在追查婴儿下落。

7月1日,紧邻首尔的果川市警方宣布,侦破一起母亲涉嫌私自埋葬亲生儿子的案件,将她以涉嫌虐待婴儿致死及遗弃婴儿尸体罪逮捕。警方表示,男婴8年未报户口,这名50多岁的女性涉嫌于2015年遗弃猝死的男婴尸体。她向警方供称,儿子有唐氏综合征,当年因病突然死亡后,她把他的尸体直接埋在家族墓地里。

虽然警方逮捕了该女性,但检方随后否决紧急逮捕令,理由是遗弃尸体的公诉时效为7年,该案已经过了公诉时效。但警方认为,该女性所谓婴儿出生后几天就病死的说法并不可信,准备继续调查该女性是否存在虐待儿童致死的行为。

7月1日下午,韩国京畿道水原市一处商住两用公寓内,一名女性被警方紧急逮捕,她涉嫌于2019年4月在大田产下一名男婴后将其遗弃屋中四天,导致婴儿死亡。据该女性供述,由于自己并不想怀孕生下这个孩子,因此她把遗骸抛弃在附近的野山。警方目前尚未找到婴儿尸骨,准备以虐童罪对该女性提起诉讼。

疏于照顾饿死婴儿 母亲怕被人发现藏尸冰箱

报道称,韩国釜山市也曾发生冰箱藏尸案。34岁女性金某把死去的婴儿放到冰箱中冷藏,男友的妹妹到家里玩,去冰箱找食材时意外发现了婴儿尸体,惊吓过度的她选择报警。

韩国警方到家里搜查,没想到冰箱中的婴儿尸体不止一具。金某表示,她2014年在医院生下了第一个孩子,因为疏于照顾,无力抚养,孩子出生两天后就活活饿死了。她怕被人发现,就用黑色塑料袋将尸体包起来,放到冰箱冷冻库中封存。2016年1月,她洗澡时生下第二个孩子,生完就晕了过去,等到隔天早上醒来,才发现孩子的脸被羊膜盖住无法呼吸,已经窒息死亡。她又用黑色塑料袋把这个孩子的尸体包起来放进了冰箱。

金某向警方表示,自己与现任男友相识五年,三年前开始交往,从去年4月才开始同居。其

男友则表示不知道女友怀孕产子的事,搬家过程中也没发现异常。

当警方问金某为什么不把孩子埋葬时,她说害怕被人发现,也不希望男友离自己而去。但金某一直没有说明孩子父亲的身份,警方正在检验两具婴儿尸体的DNA,希望找到那名男子,厘清他是否有涉案的可能。

“冰箱死婴”震惊韩国 政府对“幽灵儿童” 进行普查

韩国爆出冰箱藏尸案等未报户口婴儿遭杀害或遗弃的案件后,引发社会震惊。这让人忧心“幽灵儿童”恐怕是社会冰山一角。

6月28日,韩国政府启动未落户婴儿普查。韩国保健福祉部携手疾病管理厅、警方和地方政府对在医院有出生记录但未办理出生申报的2000多名“无户儿童”展开全面调查。

报道称,此次调查的对象为从2015年至今在医疗机构出生的2236名未办理户口的婴幼儿,各地方政府将迅速开展工作,争取一个月内完成普查。相关部门的公务员将对普查对象进行家访,在调查出生申报的同时确认儿童的行踪和安全。对于调查过程中否认出生事实、拒不配合调查或疑似儿童被遗弃或买卖者,工作人员将委托警方开展调查。

对此,韩国警察厅表示,截至6月30日下午5时,警方已接获95起未报户口儿童案调查委托,其中有8人已确定死亡。目前,警方掌握其中13名儿童的下落,正在寻找其余74名儿童的去向。

韩国国会通过新法案 弥补出生登记系统漏洞

近来,“冰箱死婴案”等未登记出生婴儿被杀害、遗弃的案件接连发生,为相关立法进程提速。韩国通过新法案,要求医院通报属地政府出生事实,弥补出生登记系统漏洞。

据韩联社报道,6月30日,韩国国会以266票赞成、1票弃权通过《家族关系登记法》修正案,将实施婴儿出生医院通报制度,医疗机构有义务向属地政府通报出生事实,以便及时为新生儿登记户籍。此举旨在杜绝父母故意不登记出生造成的“无户婴儿”现象。

新法案将在颁布之日起的一年后生效。根据新法案,医疗机构负责人须在婴儿出生14天内向健保审评院通报。如果父母未在新生儿出生一个月内为其办理登记,地方政府负责人须在7天内通知产妇等申报义务人登记,逾期仍未登记时,将经法院许可由登记机构行使职权办理登记。不过,该法案没有写入对未通报出生医疗机构的处罚条款。 据《华商报》

山东沾化永浩医药科技有限公司年产2000吨农药中间体、8200吨医药中间体及联产2000吨硫酸氯、1400吨氯乙烷和8300吨盐酸、1500吨硫酸项目(一期)环境影响评价公众参与第二次公告

一、建设项目名称及建设内容:

1. 项目名称: 山东沾化永浩医药科技有限公司年产2000吨农药中间体、8200吨医药中间体及联产2000吨硫酸氯、1400吨氯乙烷和8300吨盐酸、1500吨硫酸项目(一期)

2. 建设单位: 山东沾化永浩医药科技有限公司

3. 建设地点: 沾化区滨海化工园

4. 主要建设内容: 山东沾化永浩医药科技有限公司拟投资30800万元,在现有厂区内建设“年产2000吨农药中间

体、8200吨医药中间体及联产2000吨硫酸氯、1400吨氯乙烷和8300吨盐酸、1500吨硫酸项目”。项目已取得山东省建设项目备案证明(项目代码2203-371600-04-01-126922),项目备案建设内容为:项目占地面积4500平方米(约合6.75亩),主要建设车间、仓库等,总建筑面积10500平方米,购置并安装三氟乙酰乙酸生产线设备、三氟乙酸生产线设备、吡啶草啶生产线设备、二氯吡啶生产线设备、亚磷酸二乙酯生产线设备。企业根据市场行情及资金

情况,对项目实施分期建设,本次评价项目为一期工程,主要依托现有闲置车间建设1000t/a吡啶草啶生产线及相应配套设施,规划的其他装置企业另行单独开展环评,并依托现有工程各类公用辅助环保设施。

二、环境影响报告书征求意见稿全文、公众意见表的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅本项目纸质报告书,可电话预约(赵经理 电话:0543-7596300),预约后至山东沾化永浩医药科技有限公司查阅。

提交公众意见表的方式,可电话咨询或将意见表发至邮箱(yhy300@163.com)。报告书征求意见稿全文、公众意见表网址:

http://www.zhanhua.gov.cn/art/2023/6/28/art_118071_10386298.html

三、征求意见的公众范围

本项目征求意见的公众范围包括山东沾化永浩医药科技有限公司厂区周边5公里范围内的各单位和居民。

四、公众提出意见的方式和途径

公众对建设项目有环境保

护意见的,可同山东沾化永浩医药科技有限公司提出。公众意见表的提交方式可根据建设单位联系方式进行咨询或将意见表发送至建设单位邮箱。

五、公众提出意见的起止时间

公众对本项目提出意见的起止时间为:本项目公示之日起5个工作日内向建设单位提出宝贵意见。

联系人: 赵经理
联系电话: 0543-7596300

山东沾化永浩医药科技有限公司
2023年7月6日